EXERCICIOS SOBRE PORCENTAGEM!

1. Um dos combustiveis usados nos carros é uma mistura de dlcool e gasolina. O que
significa dizer que essa mistura é formada por 25% de alcool?

2. Uma foto de dimensdes 10 cm X 15 c¢m foi ampliada para o tamanho 12 cm X 18 cm.
Qual foi 0 aumento porcentual da drea nessa ampliagao?

3. (UFRJ) Para comprar um computador, Zezinho pediu ajuda a seus familiares. O tio deu
um quinto do dinheiro; a avé ajudou com 18 % do preco do computado; uma tia
contribuiu com 0,12 do total; os pais de Zezinho pagaram o resto. Determine a taxa
porcentual do valor do computador assumida pelos pais de Zezinho.

4. Numa determinada cidade, foi feita uma pesquisa com 2000 alunos sobre o meio de
transporte utilizado para chegar a escola. Os resultados, em porcentagem, foram os
seguintes: (1) 6nibus: 38 %; (11) automadvel: 17 %; (l11) bicicleta: 20 % e (IV) a pé: 25 %.
Dentre os entrevistados, quantos vdo para a escola:

a) De 6nibus? b) De automovel?
c) De bicicleta? d) Apé?

5. A maior rede de comunicacdo do mundo é a internet. Numa regido onde o nimero de
usuarios da rede é 4 milhdes de pessoas, 15 % delas a utilizam para fins educacionais.
Qual é o numero de pessoas dessa regido que utilizam a internet para outros fins?

6. (EEAr) A populagdo de uma cidade, com 80.000 habitantes, fica acrescida anualmente

em 0,5 %. Quantos habitantes havera nessa cidade ai final de dois anos?

RESPOSTAS

Significa que, em cada 100 [ de combustivel, 25 [ sdo de alcool.
0 aumento foi de 44 %.

Eles assumiram 50 % do preco do computador.

a) 760 b)340 c)400 d)500

Sdo 3.400.000 pessoas.
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Havera 80.802 habitantes.
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Estes exercicios sdo do livro Fazendo a Diferenca de Bonjorno, Olivares e Gusmao, 2009.



